MopenunpoBaHue B cpene
MATLAB



NNabopaTtopHasa paboTta Nel

«[MpocTtenune BblMMCneHnss B MATLAB» (BapuaHT 1, doyHKumus 1, Tao.
CTp. 15)

NNabopartopHas paboTta Ne2
«['padmnkm PyHKLUN OQHON NEepeEMEHHON»
(yHKUMA 1,Tab. cTp. 15, cornacHo BapuaHTy)



[padukn pyHKUNM ogHOW nepemeHHONn MATLAB obrnagaeTt obwmpHbIMUK
BO3MOXHOCTAMW NS BU3yanusauunm rpaonyeckmnx gaHHbIX.

Ans nocmpoerus epaghuka pyHKyuu Heo6xo00UMO:
1 — 3apaTb BEKTOP 3HAYEeHUN apryMmeHTa x;

2 — BblYUCNUTL BEKTOP 3HAYeHUN PyHKUUN f(x);

3 — Bbl3BaTb KOMaHAYy plot(x,y) 419 NOCTPOeHna rpadomka.

KomaHObI Onsi 3adaHusi eekmopa U ebl4duciieHUss yHKUuUuU
3asepwiaromcsi mo4ykol ¢ 3ansmou Os5si nodaesieHuUs1 ebleoda 8
KOMaHOHO€ OKHO UX 3Ha4YeHudl.

Ans mo2o ymobbl 3a0amb 8eKMOP-CMPOKY C yKa3aHHbIM Wa20M,
HeobxodumMo eeecmu x= [Ha4YasibHOe 3Ha4YeHue :@: waa : KOHe4YHoe
3Ha4yeHue].

B MATLAB Bce AaHHble NpeaCcTaBaAlTCs B BUOE MacCUBOB, MaTpuL
(Matrix Laboratory). [Ona noanemeHTHOM paboTbl C BeKTOpamu
HeobxoaMMO NCNonb30BaTb TOYUKY nepen onepatopamm *, A, /\.



Bapuasmst sa0anun:
No
1

Oykps |
y = sin(x)

Oymkuns 2
z=exp(xt3)/5000 - |

> x=[-2*pi:pi/20:2*pi];

>>y = sin(x);
>> plot(x,y).

n

0




ApundmMmetTnyeckue onepaumu B MATLAB
BbIMOMHAKTCSA B 0ObIMHOM ropsaake :

1 - BO3BEeOEHME B CTENEHD /;

2 — YMHOXeHUe 1 geneHune *, /;

3 — CNOXXEHNE U BblYUTAHUE +, -.

[1na nameHeHna nopsaka BbINOSTHEHUS
ornepaTopoB crieayeT UCnosib3oBaTb CKODKM.
MATLAB 3anoMnHaEeT BCe BBOAMMbIE
KomMaHAbl. 15189 NOBTOPHOro nx HanncaHug
MOXHO MCMNONb30BaTb KMNaBuLn <1>, <|>.



Tabmxna 1. SnemeHTapHble QYHKIHH MATLAB

ObozHauenne | IlogcHeHHe O0o3HaYeHHe IlosacHeHHE

sin CHHYyC cos Kocunyc

tan TanreHc cot KoTtaHresc

sec CekaHc cSC KocekaHc

asin ApKCHHYC acos ApPKKOCHHYC

atan ApKTaHIeHc acot ApPKKOTaHTeHC

sinh I'mnepOonudgeckuil cH- | cosh ['umepOoIHYecKHi
HYC KOCHHYC

tanh ['unepbonuYecKHi coth ['unepOoIHIeCKHH
TAHTeHC KOTaHI€HC

exp DKCIIOHEeHIIHATbHAY log HatypanpHblii  j0Tra-
G yHKIIHA pHOM

log10 HecaTHYHBIH nora- | log2 JlorapudM 1O OCHO-

pudM

BaHUIO 2




ITabopartopHasa paboTta Ne3

«[1Ba rpadomka yHKUNM OQHON NepeMEHHON»
(dyHKUMA 1, PyHKUMA 2,Tab. cTp. 15)



A1a BEIBOOA ABVX IrpadHKOR B OOJHHX KOOPOHHATHEIX ocaxX (pHc. 4) Heob-
$ITHMO BEIZBEATh KOMAHIY plot ¢ AByMA mapaMH apryMEeHTOR:

== Xx=[-2%pi:p1/20:2%p1]:

== f=exp(-0.17x%) _Fsin(xX)."2:

== g=exp(-0.2%x) *sin(x)."2;

== plot(x.f.x.g).

Puac. 4. I'padmrn asyx OyHEHKIHE



* JlabopaTopHas pabota Ne4
«['padpuKkn PyHKLUN OBYX NepeMeHHbIX»
(TpexmepHasa PyHKUMA 1 0ObEMHBIE rpaddmKM B CBOMX OKHAaX)

(yHKUMSA , npeaensl UBMepeHUin, CornacHo BapmnaHTy Tab.
CTp. 16)



Bapuarnmw 300axui:

[Ipezeant H3MeHeHHS

X y
1 z=sm(x)cos(y) 0T-2% 30 2% 0T-2% 20 2%
2 z=sin(x/2)cos(y) oT-28 20 2% 0T-21 20 2%




'pacpmkn pyHKLUM ABYX NepeMeHHbIX

IIpumep. ITocTponTs rpaduK QyHKIHE
Zma- X TN 10y phy BT gy g g AT
>

33/1aHHOH Ha NPAMOYTOIBEHOH 00acTH onpeaenennd X [-2. 2] v Y [-2, 2].

>> [X.Y]=meshgrid(-2:0.05:2.-2:0.03:2);

>> Z = 3*%(1-X)."2 *exp(-(X."2) - (Y+1)."2) ...
- 10%(X/5 - X "3 - Y.5) Fexp(-X."2-Y."2) ...
- 1/3%exp(-(X+1)."2 - Y."2):

>>mesh (X,Y.Z)






